Algoritmicka reSitelnost problému

Z FAV wiki

Problém definyjeme jako binarni relaci mezi mnozinou instanci problému I (tj. mnoZnou vSech moznosti vstupu)
a mnoznou reSeni S. Dve instance mohou mit stejné reseni, stejne tak jedna muze mit vice reSeni. Algoritmicka
reSitelnost zkouma, zda pro vSechny formulovatelné problémy lze nalézt algoritmus reSeni.

Ve 30.1. 20.st. objevil Alan Turing formakni opis algoritmu - Turinguv stroj, ve spojeni s Alonzem Churchem
vytvorili Churchovu-Turingovu tezi a sice, Ze kazdy algoritmus (ne problém!) lze vykonat Turingovym strojem.
Tezi Ize vyvratit nalezenim algoritmu nevykonateiného TS. Moderni programovaci jazyky pak byly navrzeny tak,
aby libovolny program §lo prevést na TS a naopak. Problém, ktery nelze vyresit pomoci TS, tedy ani pomoci
programu, je pak algoritmicky nereSitelny.

Vytvorime-li takovy rozhodovaci problém (reSenti je ano/ne), ktery pro kazdy rozhodovaci algoritmus a alespon
jeden jeho vstup dava pro tento vstup opacnou odpoved, nez dany algoritmus se stejnym vstupem, takovy
problém neni resitelny zadnym z techto algoritmu a je tedy nerozhodnutelny.

Prvni takovy problém - problém zastaveni - naSel sim Turing: program ma o vSech vytvoritelnych programech
rozhodnout, zda pro kazdy ze vstupu dany program zastavi (tehdy vraci jeho vystup v podobe prirozen¢ho cisla
+ 1) nebo nezastavi (pak vraci 0). Takovy program to ale nedokaze rozhodnout sam o sobe (pokud by byl
vytvoritelny, patril by mez zkoumané programy také a musel by ve svém vystupu vratit svuj vystup + 1, coz
nejde).

Citovano z ,http//www.512.cz/index.php?
title=Algoritmick%C3%A1 %C5%99e%C5%Alitelnost probl%C3%A9Im%C5%AF*
Kategorie: Fav-kiv-bzinf

= Stranka byla naposledy editovana 20. 2. 2014 v 06:37.
= Stranka byla zobrazena 820krat.


http://www.512.cz/index.php?title=Algoritmick%C3%A1_%C5%99e%C5%A1itelnost_probl%C3%A9m%C5%AF
http://www.512.cz/index.php?title=Speci%C3%A1ln%C3%AD:Kategorie
http://www.512.cz/index.php?title=Kategorie:Fav-kiv-bzinf

